

ПРАВДА ВОСТОКА

8

января

2000 года

суббота

№ 6 (24193)

Цена свободная

ВСТРЕЧА

АБДУЛХАФИЗА ДЖАЛОЛОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ СТОЛИЦЫ

В Ташкенте в Республиканском интернациональном клубном центре состоялась встреча кандидата в президенты от Народно-демократической партии Узбекистана, первого секретаря Центрального комитета этой партии А.Джалолова с избирателями Ташкента.

Встречу вел председатель Ташкентской окружной избирательной комиссии № 1 по проведению выборов в президенты Республики Узбекистан Ш.Джалилов.

Доверенное лицо кандидата в президенты А.Джалолова, ответственный секретарь Ташкентского городского Совета «Маънавият ва маърифат», доктор экономических наук, профессор С.Салимов ознакомил избирателей с биографией кандидата.

Излагая свою предвыборную программу, кандидат в президенты обратил внимание собравшихся на необходимость того, чтобы каждый гражданин нашей страны вносил свой вклад в ук-

репление независимости Узбекистана, демократии в нашей стране, последовательное утверждение сильного гражданского общества и соответствующей ему государственной власти и системы управления, формирование класса собственников, дабы наша Родина заняла достойное место в мировом сообществе.

Выступившие на встрече ведущий научный сотрудник Института философии и права имени И.Муминова, член-корреспондент Академии наук республики, доктор философских наук, профессор А.Валиев, первый секретарь Сергелийского районного совета НДП Узбекистана Е.Исакова, заместитель директора фирмы «Лонс-Саломат» Л.Клестов, студентка архитектурно-строительного института Н.Хусанова призвали избирателей принять активное участие в президентских выборах.

(УзА).

БУДУЩЕЕ СТРАНЫ В НАШИХ РУКАХ



Фото Леонида Гусенина.

ОСОЗНАННОЕ РЕШЕНИЕ

Александр Лыгин, Заместитель хокима Кашкадарьинской области.

На днях я был участником предвыборной встречи Ислама Абдуганиевича Каримова с кашкадарьинскими избирателями. Тысячи людей были бы счастливы лично обратиться к Президенту, высказать свои пожелания, добрые слова в его адрес. Не могу и я не выразить тех чувств и мыслей, которые охватили меня после выступления человека, с именем и деятельностью которого наш народ связывает крупные достижения Узбекистана за годы независимости. Думаю, не ошибусь, если скажу, что избиратели Кашкадарьи при всем уважении ко второму кандидату в президенты Республики Узбекистан сегодня не видят альтернативы Исламу Абдуганиевичу Каримову, и в день выборов отдадут ему свой голос. Голосуя за И. Каримова, мы голосуем за мир и стабильность, национальное согласие и сотрудничество, за повышение жизненного уровня населения и развитие экономики, расцвет государства, повышение международного авторитета Узбекистана.

Это осознанный выбор, ведь сегодня на всем пространстве СНГ нет такого государства, которое бы так уверенно двигалось к поставленной цели и нет такого лидера, который пользовался бы таким уважением и любовью своего народа.

Чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть на то, как приветствуют люди своего Президента. Независимо от того, в какой области, в каком городе или кишлаке они живут, женщины почтеного возраста относятся к Исламу Абдуганиевичу Каримову как к сыну, люди помоложе видят в нем брата, молодежь называет его своим отцом, а маленькие дети считают его своим бободедушкой. Причем невзирая на национальную принадлежность. Это результат

его гуманистической, интернациональной политики.

Я сын простого рабочего, сам начавший трудовую деятельность токарем на одном из ферганских предприятий, могу подтвердить живительную силу такого отношения к людям своей биографией. И горд тем, что удостоен чести получить высокую награду в день 8-й годовщины независимости Узбекистана.

Кашкадарьинцы хорошо помнят, что именно благодаря его дару убеждать и предвидеть область сохранилась как административная единица. За короткий срок Ислам Абдуганиевич Каримов поднял экономику, вселил в сердца людей веру в лучшую жизнь, возможность быть хозяевами своей судьбы, своего благосостояния. Возвспомнил его усилия по выделению личных подсобных хозяйств, аренде хозяйствами хлопкопунктов.

Наша независимость еще очень молода, но ее плоды видны на карте нашей области. Строится мощный Шуртанский газохимический комплекс, в Дехканабаде в новом году начнется строительство завода калийных удобрений, возводятся новая транспортная артерия Гузар-Кумкурган-Байсун. И все это для людей, для создания новых рабочих мест, поднятия экономики, улучшения жизни в целом.

Каримову всегда были близки боль и заботы простых людей и он горячо отстаивал их интересы. Никому не позволял обижать человека труда. Помнится такой эпизод. Один высокопоставленный «вельможа», побывавший в нашей области, узнав о нехватке строительного кирпича для объекта, заявил, что его, вероятно, расквасит местное население для строительства собственных домов. Ислам Абдуганиевич ни слова не говоря, остановил машину, вывел гостя и показал ему дом, строящийся из пахса. Чиновник поневоле прикусил язык.

Только объединив усилия народа и Президента, мы сможем построить новое демократическое государство с развитой экономикой и цивилизованной социальной сферой. Государство, в котором каждый человек будет счастлив.

Фиаип Вайгорс, Генеральный директор СП «УзКейсмаш».

«УБЕЖДЕН, НАРОД ПРОГОЛОСУЕТ ЗА СВОЕ БУДУЩЕЕ»

СП «УзКейсмаш» основано в июле 1997 года. Основной продукцией СП является производство хлопкоуборочных машин «Кейс 2022».

Уже в первый год работы произведенные нами машины участвовали в уборке хлопка в разных областях республики. Мы получаем хорошие отзывы о наших машинах. Например, в нынешнем году в Ташкентской области каждой хлопкоуборочной машиной собрано в среднем более 400 тонн хлопка-сырца. При помощи наших учредителей, а это «Кейс Корпорэйшн», АОТ «Ташсельмаш» и холдинговая компания «Узсельхозмаш-Холдинг» за очень короткие сроки сформирован новый работоспособный коллектив. Мы четко осознаем, что создать предприятие за такие рекордные сроки было бы невозможно без поддержки правительства республики и лично Президента Ислама Каримова.

В Узбекистане я работал раньше и могу сказать, что в стране происходят масштабные перемены буквально во всех сферах деятельности. За последние два года только компания «Кейс Корпорэйшн» в Узбекистане учреждено уже три совместных предприятия, которые уже производят продукцию. Я поучаствовал, как иerti относится к нашим планам и уверен, что они поддержат все хорошие начинания, которые способствуют процветанию края.

Я также глубоко убежден, что работники нашего совместного предприятия в день выборов Президента Республики Узбекистан проголосуют за свое будущее. ИФ «Жахон».

НАЖМИДДИН КАМИЛОВ:

«ПРИЗЫВАЮ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТЬ СВОЕ КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО»

В пресс-центре Центральной избирательной комиссии состоялась завершающая встреча с журналистами накануне предстоящих в это воскресенье президентских выборов.

Председатель ЦИК республики Нажмиддин Камитов информировал о том, что подготовка к выборам завершена. 9 января готовы к работе все 14 округов и 7721 избирательный участок. Они будут открыты с 6 часов утра до 8 часов вечера.

Республика Узбекистан, вступив на путь независимости, выбрала демократический путь развития. Делается все возможное, чтобы достигнуть уровня самых передовых государств мира по всем параметрам - в экономике, в уровне благосостояния, в политическом и государственном строительстве. Во имя этих целей предстоит еще многое сделать. Но самое главное, заключающееся в том, что намечены правильные ориентиры в интересах всего общества, в интересах будущего.

Свободные выборы - один из важнейших принципов демократии. Как известно, это важнейшее событие в жизни любого цивилизованного государства. Не случайно в нашей стране им придается такое большое значение.

Состоявшиеся выборы в Олий Мажлис и предстоящие президентские выборы - вторые в истории нашего общества, проходящие на подлинно демократической, многопартийной основе. Но очевидно и то, что нынешняя избирательная кампания отличается от предыдущей. Она, безусловно, стала новой ступенью нашего развития.

В обществе растет понимание того, что участие в выборах, их результаты отразятся на дальнейшем строительстве в стране свободного открытого общества, формирования лучших демократических ценностей, будут служить приумножению международного авторитета Узбекистана.

Главное событие в политической жизни страны в новом году - президентские выборы - вызывают повышенный интерес у общественности не только внутри республики, но и за рубежом. По данным Центризбиркома, наблюдая за ходом голосования будут свыше ста зарубежных и около 15 тысяч внутренних наблюдателей. Для освещения президентских выборов в пресс-центре ЦИК прошли аккредитацию более ста узбекских и около 50 зарубежных журналистов.

Для них созданы все условия для эффективной и оперативной работы. Пресс-центр ЦИК в день выборов будет также открыт с 6 часов утра и продолжит свою работу до объявления предварительных результатов. Сюда в течение дня будет стекаться оперативная информация о ходе голосования. В течение дня состоится несколько пресс-конференций с участием председателя Центризбиркома.

В заключение пресс-конференции Н.Камитов отметил, что предстоящие 9 января выборы станут еще одним примером развивающейся и укрепляющейся демократии в обществе, и призвал граждан республики в полной мере использовать свое важнейшее конституционное право.

Бахтиер Мадаминов.

ГОЛОСОВАТЬ ЗА БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Баходыржон Эркабаев, Главы архитектор Ферганы.

Нынешняя кампания по выборам Президента Республики Узбекистан для большинства жителей Ферганской области послужила поводом для анализа и оценки пройденного за восемь лет пути реформирования и преобразования. Это и понятно, ведь всем нам предстоит голосовать за будущее страны, за свое будущее.

Знаменательными событиями в нашей жизни стало возведение двух мемориальных памятников - парка Ахмада аль-Фароги в областном центре и комплекса «Шахристон кургони» в Куве. Заметно преобразился и облик города. Только в минувшем году здесь сданы в эксплуатацию два крупных объекта здравоохранения - областной урологический центр и филиал Республиканского научного центра экстренной медицины, оснащенные современным лечебным и диагностическим оборудованием. Возведены также новые жилые дома, лица, колледжи, махаллинские гузары. Красиво выписался в архитектурный облик Ферганы и новое здание областного отделения

«Асака банка». Для его отделки использовались материалы местного производства. Большие изменения произошли в сфере промышленности. В ее развитие вкладывают немалые денежные средства известные компании мира. Так, совместно с японской фирмой «Мицуби» на Ферганском нефтеперерабатывающем предприятии осуществляется проект по реконструкции и запуску технологической установки, которая поможет снизить содержание серы в дизельном топливе и выпустить этот вид продукции мирового качества. Это, в свою очередь, позволит ежегодно экспортировать 600 тысяч тонн дизельного топлива и 25 тысяч тонн серы. Не менее

грандиозный проект осуществлен в Ташлахском районе. Здесь на полную мощь действует СП «ДЭУ Текстайл компания», которое производит в год девять тысяч тонн высококачественной пряжи. А в Фергане совместно с южнокорейской компанией «Кабул текстайл» полным ходом идет реконструкция текстильного комбината. Немало сделано для восстановления горного поселка Шахмардан, пострадавшего от стихийного бедствия летом 1998 года. Еще можно привести много примеров созидательного труда, измеренных в самых разных сферах жизни ферганцев. Добрые перемены люди связывают с именем Президента Узбекистана - Ислама Каримова, деятельностью которого направлена на процветание Родины, улучшение благосостояния узбекского народа.

НИА «Туркистон-пресс».

Ферганская область.

ЛИДЕР ОЛИМПИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Собир Рузиев, Председатель НОК Узбекистана.

21 января Национальный олимпийский комитет исполняется восемь лет. Но как много уже сделано: олимпийское движение стало неотъемлемой частью культуры жизни Узбекистана, возрос международный авторитет узбекского спорта, чему способствовали блестящие победы наших земляков на чемпионатах мира, Азии, международных турнирах. И все достижения узбекских атлетов связаны с именем Ислама Абдуганиевича Каримова.

Благодаря его авторитету в Олимпийском совете Азии в столице республики прошло совещание генеральных секретарей комитетов 42 стран Азии. Такой форум собрался потому, что для большинства участников было интересно самим познакомиться с узбекским спортивным

феноменом: за несколько лет независимости Узбекистан буквально ворвался в олимпийскую семью Азии. Престиж страны высок. Это проявляется, в частности, в заинтересованности ряда стран сотрудничать с НОК Узбекистана. Только в прошлом году подписаны договоры с коллегиями из Вьетнама, Таиланда, Китайского Тайпея, пролонгированы соглашения с Китайской Народной Республикой и Монголией, подготовлены проекты контрактов с Германией и Сирией.

Индикатором повышения авторитета Узбекистана в международном спортивном движении стало проведение в Ташкенте чемпионата мира по курашу. Участников и организаторов приветствовал Президент Узбекистана. В своем выступлении он отметил, что «проведение первого в истории мирового спорта чемпионата по узбекской национальной борьбе кураш имеет ог-

ромное значение для нашей страны, так как в правилах кураша отражены мудрость и философия нашего народа, его традиции и характерные черты».

Во время проведения в столице чемпионата Азии по борьбе генеральный секретарь Международной федерации любительской борьбы Мишель Дюссон вручил главе нашего государства высшую награду этой общественной спортивной организации - «Золотое ожерелье» - за большие заслуги в развитии спорта Узбекистана и в целом мирового спорта. Примером с такой формулировкой вручены Исламу Абдуганиевичу высшие знаки отличия МОК, Олимпийского совета Азии, НОК Узбекистана, действительно, являясь одним из признанных лидеров в олимпийском движении. И потому на выборах в президенты спортсмены Узбекистана, безусловно, проголосуют за Ислама Каримова.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, от имени американского народа мне доставляет большое удовольствие искренне поздравить народ Узбекистана по случаю Ийд ал-Фитра.

Празднование этого события еще раз напоминает всем нам о важности свободы вероисповедания как основного принципа фундаментальных прав человека.

Соединенные Штаты Америки рады продолжать сотрудничество с правительством Узбекистана в поддержку Узбекистана в его переходе к современной демократии и процветающей рыночной экономике.

Искренне, Уильям Дж.Клинтон, Президент Соединенных Штатов Америки.

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Я шлю Вам, Ваше Превосходительство, самые сердечные поздравления в связи с Рамазан-Ханитом. Пользуясь случаем, от имени турецкого народа и от себя лично я

выражаю самые добрые пожелания крепкого здоровья, счастья Вам, Ваше Превосходительство, благоденствия и счастья братскому народу Узбекистана.

Сулейман Демирель, Президент Турецкой Республики.

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Направляю искренние поздравления в связи с завершением священного месяца Рамазан и наступлением Ийд ал-Фитра. В эти радостные дни мы просим Всемогущего Аллаха счастья и здоровья для Вас, а народу Узбекистана - дальнейшего прогресса и процветания.

С праздником Вас! Кобус бен Саид, Султан Омана.

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ассалому алейкум ва рахматуллохи ва баракатухи. Сердечно поздравляю Вас, Ваше Превос-

ходительство, правительство и народ Узбекистана со священным Рамазан-Ханитом.

Я надеюсь, что, пользуясь объединяющим учением исламской религии, воспитывающей и развивающей человечество, опираясь на идеи справедливости, свободы, уважения и почтения, мы будем и впредь идти по пути строительства свободного, независимого, духовного и совершенного общества.

Просим у Всевышнего счастья, процветания и успехов для Вас, Ваше Превосходительство, правительства и народа Узбекистана.

Саид Мухаммад Хотами, Президент Исламской Республики Иран.

Его Превосходительству Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, в эти дни, когда исламский мир отмечает священный праздник Ийд ал-Фитр, мне доставляет большое удовлетворение направлять сердечные поздравления и добрые пожелания Вам, Ваше Превосходительство, и братскому народу Узбекистана.

Я прошу у Всевышнего крепкого здоровья и счастья для Вас, Ваше Превосходительство, а братскому народу Узбекистана - прогресса и постоянного благоденствия. Маъмур Абдуллоев, Президент Мальдивской Республики.

«МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН»

В Германии, как и в других странах мира, внимательно следят за предвыборной кампанией кандидатов в президенты Узбекистана. В многочисленных посланиях, полученных посольством Республики Узбекистан в Бонне, выражается искренняя поддержка осуществляемым в нашей стране демократическим преобразованиям, успешное продолжение которых, по мнению зарубежных политиков, дипломатов, экономистов, ученых, деятелей науки, образования и культуры зависит от результатов предстоящих 9 января выборов.

Мы в Германии с большим интересом следим за происходящими в Узбекистане процессами демократических преобразований и экономических реформ, - отметил член правления «Коммерцбанка» ФРГ, доктор Андреас де Мезьер, который в течение двух лет с успехом работает в Узбекистане. - С интересом наблюдаю за недавними выборами в парламент вашей страны, а теперь с нетерпением ожидаем итогов выборов президента государства.

В этой связи я хотел бы пожелать народу Узбекистана успешного проведения выборов и избрания в президенты страны достойного кандидата для дальнейшего успешного продвижения Узбекистана по пути мира и стабильности. Для нас Узбекистан - страна больших потенциальных возможностей для сотрудничества. Мир и стабильность, интеллектуальный потенциал, богатство сырьевых и трудовых ресурсов республики, создают благоприятные возможности для дальнейшего развития взаимовыгодных отношений между нашими странами.

Сейчас, например, наш банк принимает активное участие в долгосрочном финансировании импорта оборудования в Узбекистан из Германии и других стран, и эту работу со своими узбекскими партнерами мы намерены развивать и дальше.

Пользуясь случаем, хочу еще раз поздравить народ Узбекистана с Новым, 2000 годом. Желаю вашей стране мира и процветания! Шухрат Якубов, Соб.к.р.р. МА «Жахон».

Бонн.

КОМУ ВВЕРИТЬ СУДЬБУ...

Мирзабахрам Салиев. Писатель.

Страна, как известно, может родиться в грядущем по пути прогресса, развития своей экономики и духовного просветления только в условиях стабильности и мира, в условиях, когда государство способно отстоять мирную жизнь своего народа от любых посягательств извне.

Достаточная мощь нашей армии, ее высокая боевая подготовка, быстрая и верная оценка сложившейся ситуации политическим руководством страны и умелые действия командования, офицеров и солдат предупреждают эскалацию военных действий - берегут мир и спокойствие в стране, в наших домах и селениях.

Ясно каждому, что такую сильную и боеспособную современную армию не создашь за год-два. Для осуществления этой задачи уже 14 января 1992 года Олий Махлис Республики Узбекистан принял решение о создании собственных Вооруженных Сил. В дальнейшем на основе этого решения были разработаны основные направления строительства наших Вооруженных Сил. Для чего нам нужна была своя армия?

Президент подчеркнул: «Армия будет обладать достаточной мощью для защиты народа Узбекистана, его самостоятельности». На сессии Верховного Совета Республики Узбекистан 3 июля 1992 года был принят Закон Республики Узбекистан «Об обороне». В решающей мере благодаря политической воле, упорству и инициативам Президента обеспечены мир и спокойствие в стране, в наших домах и семьях - великое, неоспоримое благо. Идя к урнам для голосования, будем же помнить о том, кому наперед всего верить судьбу страны, наших детей и будущее.

Б.Фаттахов. Президент общества дружбы «КЫРГЫЗСТАН-УЗБЕКИСТАН» депутат парламента Кыргызской Республики.

ГАРАНТ ДОБРОСОСЕДСТВА

первому Президенту, объявившему государственной суверенитет Узбекистана. Благодаря глубоко продуманным и прагматичным реформам, настойчиво проводимым Президентом Исламом Каримовым, Узбекистан достиг высокого уровня занятости населения, наращивания темпов роста промышленного производства, обеспечения населения собственными продовольствием, сохранением национального и культурного наследия, укрепления международных и межконфессиональных отношений и гражданских отношений. Достижения Узбекистана хорошо видны. Поэтому нам понятна и заслуживает

уважения активность граждан Узбекистана по поддержке кандидатуры Ислама Каримова в президенты страны. В преддверии президентских выборов правление Общества дружбы «Кыргызстан-Узбекистан» выражает искреннюю надежду на то, что граждане братского Узбекистана отдадут свой голос за Ислама Каримова. Наша надежда объясняется тем, что свободный и процветающий Узбекистан под руководством И.Каримова будет гарантом добрососедства, взаимоподдержки и взаимовыгодного сотрудничества между нашими народами и странами.

ИА «Жахон».

МУХАММАД АС-САЙИД САЛИМ: УЗБЕКИСТАН - СТРАНА БОЛЬШИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

В нашу страну прибывают многочисленные наблюдатели из зарубежных государств.

Я был образован тем, что на улицах вашей столицы я увидел людей с открытыми лицами и большой верой в завтрашний день. Я думаю, это от того, что в вашей стране царит мир и стабильность. И как объективный наблюдатель могу сказать, что все ваши достижения и во внешней, и во внутренней политике неразрывно связаны с именем Президента Ислама Каримова.

Как специалист, я наблюдал и за подготовкой к президентским выборам в вашей стране. В ходе ее можно было видеть активное действие демократических принципов. Например, наглядно проявлялись такие демократические критерии, как открытость, равенство, одинаковые условия для кандидатов.

Наблюдая за предвыборной кампанией, я обратил внимание на три важные стороны этого процесса. Во-первых, предвыборная кампания проводится очень спокойно, без суеты. Кандидаты в президенты, знакомя избирателей со

своей предвыборной программой, излагали ее сдержанно и уравновешенно. Кандидаты не чернили своих соперников, не обвиняли друг друга в разных грехах и не злоупотребляли своим положением, как это делалось в некоторых соседних странах. Во-вторых, президентские выборы проводятся в соответствии с демократическими принципами, на основе честной конкуренции между кандидатами. И в-третьих, подготовка к выборам президента проводится открыто, честно, на глазах всего народа. А приглашение на выборы большого числа наблюдателей из зарубежных стран, от международных организаций говорит о том, что Узбекистану нечего скрывать от мирового сообщества, что в ходе выборов нет никаких тайн. Я уверен, что народ Узбекистана отдаст свой голос за самого достойного кандидата, от которого будет максимальная польза для развития и процветания страны.

Саидмурод Рахимов. Корреспондент УзА.

С ИСЛАМОМ КАРИМОВЫМ В XXI ВЕК!

Инициаторами акции под названием «Ислам в XXI веке» в столичном ГАБТе имени А. Навои, выступили лидеры корейской диаспоры республики.

Крупномасштабное мероприятие, а оно действительно оказалось таковым, если судить по количеству участников и специально приглашенных гостей из России и Казахстана, несомненно, стало настоящим событием, о котором будут говорить и помнить еще долго. И дело тут не только в целом созвездии артистических имен, сразу же давших свое согласие на участие в столь непривычной пока для нашего менталитета акции. Пожалуй, впервые за всю историю более чем 200-тысячной корейской диаспоры, проживающей в Узбекистане, они смогли осуществить столь грандиозный проект, прилюдно, со сцены лучшей концертной площадки страны, выразить свои мысли и убеждения в преддверии предстоящих выборов Президента Узбекистана. Это собрание никак не напоминало партийное «дежурное»

мероприятие памятных недавних времен, когда сценарий происходящего был уже известен заранее, а заученные наизусть роли, отводимые выступающим, укладывались строго в минуты и секунды. Люди искренне говорили о насущном, волнующем их простым и понятным языком. И что любопытно: выходил ли на сцену крупный предприниматель или сельский труженик, учитель или банкир, суть каждого выступления сводилась к одному - во главе молодого независимого государства, уверенно идущего в XXI век, стоит Президент, с именем которого мы олицетворяем свое будущее. Лидер. Личность. Народный избранник. И имя ему Ислам Каримов!

А затем на сцену вышли те, чьи имена не нуждались в особом представлении. Оперные артисты блестяще исполнили народный гимн Республики Куркмас Мухитдинов, солистка ГАБТа Дилорона Рахматуллаева Пак, заслуженная артистка России, лауреат международных конкурсов, солистка Большого

театра Людмила Нам. Классическая музыка в исполнении академического оркестра народных инструментов имени Т.Джалилова и симфонического оркестра театра имени А.Навои перемежалась эстрадными выступлениями заслуженной артистки республики Галины Шин и хореографическими композициями ансамбля «Чен Чун». Но апогеем всего представления, конечно же, стало выступление звезды российской эстрады, кстати, только что вернувшейся из Соединенных Штатов, Аниты Цой. Ее специально подготовленная по такому случаю получасовая программа, в которой прозвучали уже известные и новые песни, была «выдана», что называется, на одном дыхании. Динамично и искрометно, словом так, что зал буквально взрывался аплодисментами, никого не оставляя равнодушным. Достойный финал необычного действия!

Михаил Ким.

ХИВИНСКИЕ КОВРЫ НА ЭКСПОРТ

«Хива Карпет» - такое название получило новое совместное узбекско-немецкое предприятие, которое создается в Хорезмской области. Распоряжением Кабинета Министров Узбекистана утверждено технико-экономическое обоснование инвестиционного проекта по его организации. Как сообщил НИА «Туркистон-пресс» главный инженер проекта ГПИ-4 «Узбеклегпрома» Олег Павленко, учредителями СП выступают Хивинский ковровый комбинат - «Хива гила-

ми» и немецкие фирмы «Гекко ГмБх» и «Промтекс». Уставный фонд «Хива Карпет» предполагается сформировать в размере более 18,6 миллиона немецких марок.

Общая стоимость инвестиционного проекта по созданию производства ковровых изделий составляет свыше 70,6 миллиона немецких марок. Его выполнение начнется в середине нынешнего года. Предполагается продолжить строительство - 17 месяцев. Для претворения проекта

немецкий «Берлинер банк» предоставляет девятилетний кредит на сумму свыше 47,8 миллиона немецких марок. Окупить затраты по проекту предполагается в течение 2,9 года.

Создание узбекско-немецкого предприятия «Хива Карпет» будет содействовать решению проблемы трудоустройства населения. На нем будет создано 533 рабочих места.

НИА «Туркистон-пресс».

Леонид Левитин. Политолог-юрист (Мюнхен).

"ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ДОЛЖНО БЕРЕЧЬ УЗБЕКИСТАН"

Узбекская культура не имеет себе равных в мире. Правда, есть еще греческая культура. Но греки превратили связь со своей культурой. А Узбекистан сохранил ее во многом благодаря Президенту Исламу Каримову. Его стратегический курс на возрождение духовности, традиций, общечеловеческих ценностей очевиден. А у нас ведь небывалая история, действительно неумирающая культура.

последние годы стал неотъемлемой составной частью жизни людей, проживающих в разных частях света.

Президент И.Каримов находится на переднем рубеже фронта с исламским экстремизмом. Многие западные политологи возражали мне в спорах, что Каримов преувеличивает угрозы экстремизма. А что получилось на самом деле? А он ведь еще восемь-девять лет назад предупреждал об этом же. Я считаю его выдающимся политиком. У него честная, открытая политика, без лицемерия. Может, она в чем-то ошибочна, неправильна. Но он же не святой. Нельзя не ошибаться, когда работаешь.

Я вижу безусловный прогресс в области образования. И это тоже бросается в глаза. Хотел бы затронуть и международные отношения. Я был, к примеру, в школе №17. Там по два класса - узбекский и русский. Я беседовал со многими русскими. Не думаю, что имеется еще такая республика СНГ, где бы представители других национальностей так себя уютно чувствовали. Конечно, некоторые уезжают отсюда навсегда. Но у каждого свой путь. Каждый сам выбирает свое место для жизни.

К Узбекистану надо относиться особым образом, потому что это уникальная страна в мире. Во время войны республика приняла тысячи эвакуиро-

ванных еврейских семей. На аллее праведников в Иерусалиме есть много памятников. Я бы поставил там и памятник великому узбекскому поэту Гафуру Гуляму за его стихи «Я - еврей». Это ведь ваши гены. За эти две тысячи лет на этой земле не было ни одного погрома, ни одного гетто. Это тоже ваши гены. Человечество должно беречь Узбекистан.

Конечно, всех преобразований не добьешься в одиночку. Народ должен быть готов к ним. А иначе это будет протозов, который ваш Президент не допустит. Поэтому и реформы проводятся постепенно, поэтапно.

Я прибыл в Узбекистан в качестве международного наблюдателя. Хорошо, что предвыборная кампания проходит естественно, без зيفиронии и нагнетания. Мне пожелание, чтобы честно были подсчитаны голоса.

Я с большим уважением отношусь к конкуренту Ислама Каримова - А.Джалалову. Я не знаю его, но скажу, у него умное, воленое лицо. Думаю, он мужественный человек, потому что смело вступил в предвыборное соревнование с нынешним президентом. Он дал народу возможность отдать голос за одного из кандидатов в Президенты, чтобы на Западе могли сказать: «Да, здесь прошли действительно честные альтернативные выборы».

ИА «Жахон».

МНЕНИЕ РОССИЙСКОГО УЧЕНОГО

Юрий Лайко. Проректор Российской Академии экономических наук имени Г. В. Плеханова, профессор.

В эти дни в Узбекистане проводятся выборы президента. Это событие имеет большое значение для нашей страны.

Если посмотреть и оценить ситуацию в России и в Узбекистане с точки зрения экономиста, - говорит Юрий Михайлович, - то экономическое развитие в Узбекистане впечатляет. Прирост внутреннего валового продукта возрос почти на 20 процентов.

Как работника высшей школы, конечно, меня интересует, как государство относится к образованию. Сейчас, когда весь мир переходит в постиндустриальную фазу развития, основное, на что все должны обращать внимание, - это, безусловно, образование, подготовка кадров. Если мы не будем иметь высококачественных специалистов, если не будет образования у народа, то соответственно и никакого прогресса не будет. Я знаю о принятых в Узбекистане по инициативе Президента И.Каримова национальных программах. Они дают возможность усилить образование, направлять молодежь на учебу за границу, заниматься переподготовкой преподавателей для обучения их новым мето-

дами. Как экономиста, меня интересует то, какое серьезное внимание здесь уделяется вопросу занятости населения. Стоит особо отметить достаточно оперативное решение проблемы. Не было бензина - построили нефтеперерабатывающий завод. Была проблема с зерном - отделил под сев зерна часть поля, где выращивали хлопок. И эти проблемы уже решены.

Третий по величине в мире Ташкентский авиационный завод, который некоторое время простоял, снабжает СНГ уникальными самолетами. Мне известно, что знаменитая компания «Боинг» делала правительству Узбекистана заманчивые предложения о приобретении ею завода, но правительство отстояло завод. Металлургический, машиностроительный, автомобильный заводы, многие другие достижения Узбекистана являются свидетельством огромного внимания руководителей к нуждам населения.

Одно из больших достижений вашей страны - борьба с преступностью, с коррупцией. Конечно, очень сложно судить об этом, находясь вдалеке, но, по крайней мере, наглядно видно, этому уделяется большое внимание. Два года назад я приезжал в вашу страну, когда Президенту Узбекистана вручалась мантия почетного доктора наук нашей Академии. Помню, Ислам Каримов выступил тогда с речью. Сейчас я уже могу с уверенностью сказать, что многое из того, что он говорил тогда, сегодня уже практически сделано. Я думаю, что, в отличие от других лидеров, он тот руководитель страны, который хорошо знает, что и как нужно делать.

Записала Азиза Туйчибаева. Обозреватель УзА.

МАХМУДЖОН ГАФУРОВ

Национальное театральное искусство Узбекистана понесло тяжелую утрату. На 83 году жизни скончался один из ведущих представителей музыкального театра республики, внесший огромный вклад в развитие театрального искусства, уважаемый и почитаемый сын народа, народный артист Узбекистана Махмуджон Гафуров.

Махмуджон Гафуров родился в 1917 году в городе Ташкенте в семье служащего. Любовь к театральному искусству привела юного Махмуджона в Ташкентское театральное училище. Его природное дарование было замечено мастерами, и он был принят на учебу. Успешно закончив в 1939 году училище, М.Гафуров начал работать в театре музыкальной драмы имени Мухомидов. В скором времени он становится одним из видных актеров музыкального театрального искусства. Гафуров создал много образов главных героев в музыкальных спектаклях театра.

В целях укрепления творческого коллектива театра оперы и балета имени Алишера Навои в 1951 году М.Гафуров был переведен в этот театр. Здесь он также исполнил главные партии в ряде оперных произведений. Среди них - партия Кадыра в «Гульсаре», Бугалджана в «Великом канале», Межджунна в «Лейли и Меджнун».

Плодотворный труд артиста был по достоинству отмечен правительством. Ему было присвоено звание народного артиста Узбекистана. В числе первых он был награжден орденом независимого Узбекистана «Мехнат шухрати».

Выражаем глубокое соболезнование членам семьи покойного, желаем, чтобы в канун священного Рамазан-Хайта сам Всевышний упокоил его душу. Память о любимом сыне узбекского народа, талантливом артисте Махмуджоне Гафурове навсегда сохранится в наших сердцах.



И.Каримов, Х.Караматов, Т.Алимов, Н.Джураев, Х.Джураев, М.Абдукундузов, Г.Агзамов, Я.Ахмедов, Ф.Ахмедов, Б.Ихтияров, З.Мухаммаджанов, С.Пулатов, Б.Кариева.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ «ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО» - В ДОМА СЕЛЬЧАН

Хлопоты, связанные с подготовкой к праздничному новогоднему застолью, у хозяек кишлака Баймак Чустского района Наманганской области в этот раз были особенно приятными. В самый канун Нового года в дома жителей кишлака подведен природный газ.

Долгожданный для жителей одного из отдаленных кишлаков подарок стал возможен благодаря вводу в строй новой автоматической газораспределительной станции.

Она построена в кишлаке Каркидон. За короткий срок на строительстве станции освоено свыше 220 миллионов сумов. Строительно-монтажные работы на объекте по заказу акционерной компании «Узбекистон газ узатиш холдинг» выполнило акционерное общество «Олтин водий».

Ввод новой станции позволит улучшить обеспеченность природным газом сразу 19 кишлаков района и самого районного центра - города Чуста. Важно и то, что теперь появилась возможность прокладки газопровода еще в 16 отдаленных кишлаках района.

Н. Ходжаева. Корр. УзА.

ХОРЕЗМСКИЕ ДЕХКАНЕ - ЖИТЕЛЯМ СТОЛИЦЫ

Больше недели на рынке 19 квартала Юнусабадского района Ташкента проходит необычная праздничная «зеленая ярмарка». Главная ее особенность в том, что шедшие дары своей земли и труда здесь предлагают дехкане самой отдаленной от столицы области - Хорезмской.

У нашего народа есть прекрасная традиция - отмечать праздники и знаменательные события добрыми и благородными делами, - говорит председатель областного объединения «Мевасабзавот» Пулат Султанов. - Поэтому в канун Нового года мы привезли в Ташкент более 70 тонн различной сельхозпродукции. Специальный автокараван для этого снарядился во всех районах нашего края.

С первого дня на ярмарке идет оживленная торговля. И не только потому, что здесь можно купить, к примеру, знаменитые хорезмские дыни и не менее популярный в стране рис, а также широкий ассортимент овощей, фруктов, других продуктов земледелия, животноводства и их переработки. Цены же примерно на треть ниже, чем на других столичных рынках.

Ярмарка постоянно пополняется и продлится до конца первой декады января. Ведь эту свою акцию дехкане Хорезмской области посвятили не только наступившему 2000 году, но и предстоящему важнейшему общественно-политическому событию - выборам Президента Узбекистана.

Т. Шамаков. Корр. УзА.

СОВМЕСТНОЕ УЗБЕКСКО-ИТАЛЬЯНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СОВПЛАСТИТАЛ»

Поздравляет весь народ Узбекистана с благословенным мусульманским праздником РАМАЗАН ХАЙИТ!

В эти священные дни желаем каждой семье мира, спокойствия, милосердия и счастья!

10 - 16 ЯНВАРЯ

ТЕЛЕПРОГРАММА

10 ЯНВАРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

6.30 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00 "Ахборот". 8.40 Лирические мелодии. 9.15 "Птицы". 9.30 "Узлик". 10.00 Новости. 10.05 "Веселый городок". 10.55 Художественный фильм...

7.35 "Новое поколение" представляет... 7.55 "Музыкальные минуты". 8.00 "В пресс-центре Центральной избирательной комиссии".

11 ЯНВАРЯ ВТОРНИК

6.30 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00 "Ахборот". 8.30 Обзор центральных газет. 8.45 "Дипрагматик". 9.05 "Берегите мир!".

9.00 Студия "Новое поколение" представляет... 9.35 "Музыкальные минуты". 10.00 "Давр".

12 ЯНВАРЯ СРЕДА

6.30 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00 "Ахборот". 8.45 "Букет танца". 9.00 "Инсон - хавт гултожи". 9.30 "Халк мивган достонлар".

11.40 "Узбекистон". 12.00 "Ноҳирабегим". 1-я серия. 13.15 "Йилмон". 13.35 "Ноҳирабегим". 2-я серия. 14.40 "Спорт-2000".

8.00 "Сегодня утром". 8.20 Криминал. 8.35 Карданный вал. 8.50 Впрок. 9.35 Мультифильм.

6.00 "Доброе утро". 9.00 Новости. 9.15 "НЕЖНЫЙ ЯД". 10.10 Игры, гармонь любимая! 10.40 Как это было.

8.00 "Сегодня утром". 8.20 Криминал. 8.35 Карданный вал. 8.50 Впрок. 9.35 Мультифильм.

6.30 "Доброе утро, Россия!" 7.00 Вести. 9.20 Гомеопатия и здоровье. 9.30 "Арена - спорт".

8.00 "Сегодня утром". 8.20 Криминал. 8.35 Карданный вал. 8.50 Впрок. 9.35 Мультифильм.

1.45 Сегоднячко. 2.25 Сегодня в полночь. 2.45 "Антропология". 8.50 День за днем. 10.40 Дорожный патруль.

20.10 Дорожный патруль. 20.30 "Маленький убийца". "Литл рок", "Трифон". 21.05 "ЗАКОН ПУСТЫНИ".

6.30 "Доброе утро, Россия!" 7.00 Вести. 8.15 Дежурная часть. 9.20 Гомеопатия и здоровье.

8.00 "Сегодня утром". 8.20 Криминал. 8.35 Карданный вал. 8.50 Впрок. 9.35 Мультифильм.

6.30 "Доброе утро, Россия!" 7.00 Вести. 8.15 Дежурная часть. 9.20 Гомеопатия и здоровье.

8.00 "Сегодня утром". 8.20 Криминал. 8.35 Карданный вал. 8.50 Впрок. 9.35 Мультифильм.

19.15 Молодежный канал "Да...". 19.45 "Хроно". 20.15 "Деловая Москва". 20.30 "Клуб 12 1/2 кресел".

КОЛОНА ЗВЕЗДОЧЕТА Астрологический прогноз 10-16 января ОВЕН (21.03 - 20.04). Негатив, излучаемый вами...

15 ЯНВАРЯ СУББОТА 6.30 "Ассалом, Узбекистон!" 8.00 "Ахборот" 8.30 Обзор центральных газет...

16.10 "Музыка теграсида". 8.40 "Тема дня". 16.50 "Из жизни молодого Индия Дюна".

8.25 Мультифильм "Мультифильм". 8.30 Папа, мама, я - спортивная семья.

19.50 "Я и моя собака". 20.25 "Один день на Улице разбитых фонарей".

16 ЯНВАРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ 6.30 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 "Ахборот".

19.00 "Акл ешдамас". 19.15 "Музыкальные минуты".

8.00 "Если хочешь быть здоровым". 8.10 "Экспресс".

СВО 21.00 Итоги 22.35 Кулчи 22.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".

РЕЛИГИЯ ЧТОБЫ МОЛИТВА ДОШЛА ДО ВСЕВЫШНЕГО

Исламский мир встречает праздник разговения Руза-хайит

Муслульмане и христиане ходят под одним Богом. И потому уважительно относятся к вероисповеданию друг друга.

Однако при всех оговорках соблюдение поста - один из пяти обязательных столпов ислама.

Вот и настало время, когда в исламском мире отмечают разговение Руза-хайит. Праздник этот отмечается в исламском мире в пятницу, 11 января.

В последние дни перед праздником разговения Руза-хайитом верующие обращаются к Аллаху с просьбами о милости.

Вступая в месяц Рамазан, тысячи наших земляков задумались о предстоящем малом хадже-умра.

Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" ввела в расписание ежедневные пятикратные рейсы.

Мангалочный дворик, как дым твой горек. И как твой тополь восток...

Вот такой очаровательной, удивленной и восторженной встречи Анна Андреевна Ахматовой...

Вместе с другими писателями Ахматова жила сначала на даче писателей в Дурмине...

И словно в ответ на заботу и внимание, Ахматова ответила стихами:

Как был отраден мне звук воды в тени деревьев.

Персику завел, а филолог дым Все благовонней.

А какой подвздошной ощутили местные поэты, узнав, что в Ташкенте живет знаменитая Ахматовая?

Много лет идея создания музея Ахматовой была одержима руководителем многих клубов русского культурного центра Ташкента Альбиной Витольдовной Марквич.

Клуб - потому, что здесь каждый месяц по четвергам будут собираться любители поэзии...

Много лет идея создания музея Ахматовой была одержима руководителем многих клубов русского культурного центра Ташкента Альбиной Витольдовной Марквич.

Представитель интеллигенции, приехавший тогда в Узбекистан, собирала материалы.

Почему такое двойное название? Клуб - потому, что здесь каждый месяц по четвергам будут собираться любители поэзии.

Потом гости, собравшиеся на открытие музея, пили чай с вареньем и другими сладостями.

Быть может, после посещения этого клуба-музея у кого-нибудь из юных дарований родятся строки новых стихов.

Валентина Кошелева.

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Лекция об огне

Профессия пожарника во всем специфична. Даже о результатах его работы судят наоборот. Чем меньше телефонных звонков...

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресения. Комн. 429 и 439.

Продается а/м "РАФ", Т. 54-50-23.

Частная фирма "OPAL-MARJON", зарегистрированная в Яккасарайском районе...